

西海岸新区工委副书记、黄岛区区长王清源做客民生在线 今年16所学校建成投用



早报5月16日讯 5月16日下午,青岛西海岸新区工委副书记、黄岛区区长王清源做客民生在线,围绕“共建共享新时代幸福美好生活”主题与网友在线交流。今年是西海岸新区获国务院批复设立十周年,十年来,新区经济实力大幅跃升,城市建设和发展事业大步向前。王清源介绍,西海岸新区围绕打造新时代幸福美好生活,聚焦城乡融合发展、城市更新建设、生态环境保护、公共服务优质供给,用心用情回应群众所需所盼,推动城市更加宜居、就业更加充分、公共服务更加优质均衡,实现从“兜底民生”向“品质民生”转变。

完成72个老旧小区改造

近年来,西海岸新区在兜牢兜准底线民生基础上,将民生工作向城乡融合发展、城市更新建设、生态环境保护和公共服务优质供给延伸,补短板、提品质,促进民生各项工作提质增效。

王清源介绍,今年,西海岸新区将再完成72个老旧小区、5个城中村改造,惠及群众2.1万人;建成黄山隧道、疏港高架主线拓宽段东线,打通镜台山路、富春江路等9条市政道路,完善停车场和新能源汽车充电桩配套,实施交通拥堵、停车难、市容秩序等13个城管攻坚行动,进一步提升城市功能品质,改善居民居住环境。

新区将继续促进充分就业,确保全年新增城镇就业8万人以上。星光岛幼儿园、西宁路小学等16所学校今



王清源(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏树轩 摄

年建成投用,再增加学位1万个。今年计划建成青岛妇女儿童医院西海岸院区、区第二中医医院、区立医院等3所医院;再建设40个居家社区养老服务驿站,新增婴幼儿托位500个。

将创建三大A级景区

文旅体融合是旅游业发展的新趋势,也是促进旅游消费升级的重要路径。西海岸新区将以国家文化产业和旅游产业融合发展示范区为为抓手,全面实施文化旅游品质提升三年行动和体育强区建设三年行动,争取到2024年底,全区游客接待量增长20%以上。

王清源介绍,备受关注的凤凰岛艺术中心基本竣工,筹备两年的《海上有青岛》大型沉浸式演艺秀将于7月正式上演。这场演艺秀充分发掘齐鲁文化、海洋文化、琅琊文化等主题和青岛人文、地理、文化资源,以“文旅+演艺”带来全新的旅游体验。

景区方面,西海岸新区将创建三大A级景区。凤凰岛创建5A级景区,系统

提升金沙滩、银沙滩、环岛路片区的旅游品质,打造国际生态艺术岛。唐岛湾创建4A级景区,优化提升景区基础设施和服务管理水平。灵山岛创建3A级景区,灵山岛旅游码头基本建成,奥帆中心至灵山岛海上旅游航线预计6月份开通。同时,进一步整合海洋文旅资源,促进“海岛、海上、海滩、海湾”立体化发展。以世界级海岛度假新渔村为定位,推动竹岔岛开发建设,年内将启动民宿改造、码头改造提升。依托古镇口海军公园和大学城体育中心,丰富旅游业态,打造“文旅军体海”融合发展旅游目的地。

节会赛事方面,西海岸新区今年计划举办各类活动470场,其中重点活动100多场,天天有活动、周周有期待、月月有热点。7月19日,备受关注的第34届青岛国际啤酒节将在金沙滩啤酒城开幕。

(观海新闻/青报全媒体记者 王凯)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市住房城乡建设局

网谈时间:5月21日下午2:30—4:00

全国首发 青岛公交发布障碍人士出行关爱指南

早报5月16日讯 全国助残日临近,为倡导扶残助残良好风尚,营造岛城“有爱无碍”的公交出行环境,5月16日,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司联合青岛市无障碍环境促进会,举办“全国助残日”活动暨障碍人士出行关爱指南发布仪式。

“让我们心怀暖阳,从身边的点滴小事做起,从本职工作做起,积极投入到助残志愿活动中来……”5月16日上午,在

崂山巴士第五分公司场站,驾驶员代表朱琛琛发出倡议,号召全体驾驶员树立助残活动的意识,做助残活动推广的传播者。

为更好地给特需乘客提供精准服务,崂山巴士公司现场发布了《障碍人士出行关爱指南》,这是全国范围内首次专门针对障碍人士乘公交出行而制定的详细指南。该指南充分考虑了残障人士的不同情况和需求,为公交驾驶员提供了一系列具有针对性的服务方法和建议。

“在日常的运营过程中,经常会遇到残障人士乘车,我们公交驾驶员都会主动上前帮扶,但有时候由于方法和技巧的不当,可能未能达到最佳效果。”501路驾驶员朱琛琛表示,这本指南提供了科学、实用的帮扶方法,让驾驶员能够更好地理解并满足残障人士的需求,确保他们的出行既安全又便捷。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 蓝倩云)

跪地急救 六十八中老师伦金香20分钟挽回一命

早报5月16日讯 “太感谢了,如果没有您的及时出手相救,我婆婆恐怕已经……”5月16日上午,青岛六十八中学的伦金香老师收到了一份“惊喜”,这是家住李沧区的张女士一家送来的一面锦旗。原来,就在一个多月前,伦金香在傍晚出门溜达时,遇到一名突发心梗的老人晕倒在地,她没有丝毫犹豫,跪地为老人进行了近20分钟的心肺复苏急救,为老人赢得了宝贵的抢救时间。作为老人的儿媳妇,张女士当天找到伦金香,送

上了满满的感激。

3月26日晚7点半左右,家住李沧区东李附近的伦金香出门散步,走到惠水路附近时,看到马路边有人群围观,走上前去发现原是一位老人晕倒在地。“当时她已经不省人事了,最重要的是观察不到呼吸,情况很不乐观。”危急关头,伦金香没有丝毫犹豫,冲上前去跪在地上为老人进行心肺复苏急救。“1、2、3、4、5……”将近20分钟的急救,为老人赢得了宝贵的抢救时间,120救护车赶到后

立即把老人送往医院。

事后,医生告诉家属,老人虽然因突发心梗晕厥,但庆幸的是,正是因为伦金香将近20分钟的心肺复苏急救,帮老人把握住了“黄金四分钟”,老人才得以重新挽回生命。得知这一切的老人家属顿时感激涕零,一直将这份恩情记在心中。昨天,经过一个多月的休养,老人逐渐康复,老人的儿媳赶到学校,带着满满的感激为伦金香送上了一面锦旗。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

崂山区零工之家本月27日启用

早报5月16日讯 “天桥下、马路旁,一站就是一整天”。提起打零工找工作,不少人想起的都是这样一个场景。5月27日,崂山区零工之家即将投入运营,灵活务工人员不仅有了自己的“家”,而且动动手指就可以找到心仪的活。

今年以来,根据市人力资源社会保障局的统一部署,基于崂山区现代服务业、家庭服务业发展态势和零工就业趋势所建立的崂山区零工之家,采用线上线下双驱动,以“中心(崂山区零工之家)+平台(数字就业服务平台)”为核心载体,构建“天网+地网”相融合的数字零工市场运营体系,打造专业、有温度的特色零工服务网络。创新打造的“1369”建设体系,围绕“就业是最大的民生”这一思想内核,真正实现“就业安心、维权用心、服务暖心、群众舒心、用工放心、企业省心”。

崂山区零工之家位于辽阳东路23号山钢东部新天地5号楼2层,面积900余平方米,内设有零工休息区、公共服务区、对接洽谈区、培训室等区域,并提供饮用水、无线WiFi、书籍阅览、手机充电、应急医疗箱等免费便民服务。

崂山区零工之家的三大服务体系包括零工就业服务体系、企业招聘服务体系、零工关爱服务体系。九项服务内容包括就业政策宣传、零工招聘服务、劳动维权平台、线上服务平台、就业技能培训、零工社交关怀、用工信息发布、企业招聘路演、直播带岗推广。

零工之家创新服务模式,线下服务以零工之家为中心,覆盖辖区各商圈业户和保洁、家政、养老等城市服务业的用工需求,为灵活务工人员提供岗位精准匹配、职业技能提升、公共就业服务政策宣导等就业支持服务,一站式解决零工就业需求。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

提高生态环保意识 共同守护美丽家园

早报5月16日讯 5月16日上午,青岛市生态环境监控中心联合青岛市生态环境局李沧分局、共青团青岛市李沧区委员会、李沧区城市管理局、青岛浮山路小学,共同举办2024年国际生物多样性日主题活动,旨在进一步提高广大青少年及家长珍爱动植物,号召社会提高生态环境保护意识,共同守护美丽家园。

今年国际生物多样性日的主题为“生物多样性 你我共参与”。活动现场,青岛市生态环境局李沧分局宣教信息科负责人就生物多样性保护的意义等方面进行宣讲。随后,浮山路小学的师生开展了生物多样性研究报告展示讨论等活动,每位参与活动的学生都获得了一枚特制的生物多样性徽章,这不仅是对他们积极参与的肯定,更是对未来的持续关注和保护生物多样性的承诺与责任。为进一步了解生物多样性,工作人员带领学生们参观了生物多样性展览,学生们纷纷表示,要用行动爱护地球,保护每一个生命。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文
通讯员 张云)